
	

 

 

 

 

 

 

  

Ηλεκτρονι κό οπτ ι κοακουστ ι κό υλι κό 
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Αποτελέσματα Εκπαί δευσης  

Με την ολοκλήρωση αυτού του κύκλου μαθημάτων, ο συμμετέχοντας  θα: 

1. Εκτ ι μήσει  το ρόλο του οπτ ι κοακουστ ι κού περι εχομένου στην εκπαί δευση 
ευάλωτων και  δυνητ ι κά ευάλωτων νέων στο πλαί σι ο του σημερι νού ψηφι ακού 
περι βάλλοντος  εργασί ας  

2. Εί ναι  σε θέση να εντοπί σει  τα πι ο δημοφι λή δί κτυα κοι νωνι κών μέσων 
όπου το οπτ ι κοακουστ ι κό περι εχόμενο δι αδραματ ί ζ ει  σημαντ ι κό ρόλο 
επι κοι νωνί ας  μεταξύ αυτών των νέων 

3. Εί ναι  σε θέση να δι αφοροποι ήσει  τα δι άφορα πρότυπα παραγωγής  μέσων 
και  να προσδι ορί σει  τα κατάλληλα πρότυπα γι α το κοι νό-στόχο 

4. Εί ναι  σε θέση να παράγει  οπτ ι κοακουστ ι κό περι εχόμενο, 
χρησι μοποι ώντας  χαμηλού κόστους  ή εύκολα δι αθέσι μους  πόρους , που εί ναι  
κατάλληλα γι α το κοι νό-στόχο 

5. Γνωρί ζ ει  τους  βασι κούς  νομι κούς  περι ορι σμούς  και  ευθύνες  που πρέπει  
να τηρούνται  κατά τη δημι ουργί α ψηφι ακού περι εχομένου γι α δημόσι α 
προβολή 

6. Εί ναι  σε θέση να εκτελέσει  βασι κές  επεξ εργασί ες  περι εχομένου 

7. Γνωρί ζ ει  τα βασι κά στοι χεί α γι α τη στρατηγι κή δι άδοσης  περι εχομένου 
μέσω των κοι νωνι κών μέσων ενημέρωσης  γι α να προσεγγί σει  το κοι νό-στόχο 

8. Εί ναι  σε θέση να χρησι μοποι ήσει  αυτό το πρόγραμμα σπουδών γι α να 
αναμεταδώσει  τη μάθησή που έλαβε κατά την εκπαί δευση σε άλλες  ομάδες  ή 
άτομα γι α να δι ευκολύνει  τη δι αδοχι κή μεταφορά της  μάθησης  από το 
πρόγραμμα σπουδών Concordia. 

 

Συνοπτ ι κά 

Αυτό το δι δακτ ι κό πρόγραμμα δι άρκει ας  35 ωρών χωρί ζ εται  σε 5 ενότητες : 

Ενότητα 1 - Δι κτύωση των δι κτύων σας  

Ποι α δί κτυα εί ναι  πι ο σημαντ ι κά στο πλαί σι ο του Concordia; 

Δημι ουργί α προφί λ σε κορυφαί α δί κτυα κοι νωνι κής  δι κτύωσης   

Σύνδεση των κοι νωνι κών μεσών δι κτύωσης  

 

Ενότητα 2 - Περι βάλλον ψηφι ακών μέσων 

Τι  παρακολουθούν οι  χρήστες ; 

Σε ποι α πλατφόρμα το παρακολουθούν; 

Δι άφορα πρότυπα περι εχομένου 

Πώς  οι  χρήστες  αλληλοεπι δρούν με το περι εχόμενο; 



	

	

 

Ενότητα 3 - Θεωρί α παραγωγής  ψηφι ακών μέσων 

Επί τ ευξη υψηλής  ποι ότητας  γι α χαμηλό κόστος  

Ηχογράφηση και  επεξ εργασί α 

Εγγραφή και  επεξ εργασί α βί ντεο 

Νομι κές  αρχές  

 

Ενότητα 4 - Πρακτ ι κή παραγωγής  ψηφι ακών μέσων 

Πρακτ ι κή εκπαί δευση στην οπτ ι κοακουστ ι κή παραγωγή 

 

Ενότητα 5 - Δι άδοση 

Επεξ εργασί α γι α το κοι νό-στόχο 

Δι άδοση των εργασι ών του έργου 

Εκτ ί μηση 

 

 

Τα προγράμματα μάθησης  αναπτύσσονται  σύμφωνα με τ ι ς  θεωρί ες  της  Kolb 
γι α τη βι ωματ ι κή μάθηση. Οι  συμμετέχοντες  εκτελούν ασκήσει ς  που 
αποσκοπούν στην αντανάκλαση γνώσεων, αντ ι λήψεων και  εμπει ρει ών. Μετά 
από ανατροφοδότηση της  ομάδας  και  συζ ήτηση, προσφέρονται  πραγματ ι κές  
πληροφορί ες , επι τρέποντας  ενημερωμένο προβληματ ι σμό και  
επαναξ ι ολόγηση όπου αυτό εί ναι  σχετ ι κό.  



	

	

Ενότητα 1 - Δι κτύωση και  δί κτυα 

 

Οι  συμμετέχοντες  θα μάθουν γι α τ ι ς  συνήθει ες  της  οπτ ι κοακουστ ι κής  
κατανάλωσης  της  ομάδας  στόχου του προγράμματος  Concordia. Στη συνέχει α, 
θα δημι ουργήσουν προφί λ στα δι άφορα μέσα κοι νωνι κής  δι κτύωσης  από μι α 
δι εύθυνση ηλεκτρονι κού ταχυδρομεί ου που έχει  δημι ουργηθεί  γι α το 
συγκεκρι μένο σκοπό. Θα συνδεθούν αναμεταξύ τους  μέσω των προφί λ των 
κοι νωνι κών μέσων ενημέρωσης , έτσι  ώστε τα μέλη της  ομάδας  να αποτελούν 
μι α αμοι βαί α ηλεκτρονι κή ομάδα φί λων. Όπου εί ναι  δυνατό, τα προφί λ 
κοι νωνι κής  δι κτύωσης  του κάθε ατόμου θα συνδεθεί  με τα άλλα προφί λ, έτσι  
ώστε η κάθε ανάρτηση να κοι νοποεί ται  και  στα υπόλοι πα κοι νωνι κά δί κτυα.  

 

Ενότητα 2 - Περι βάλλον ψηφι ακών μέσων 

 

Αυτή η ενότητα εξ ετάζ ει  τ ι ς  σημερι νές  τάσει ς  των κοι νωνι κών μέσων 
ενημέρωσης  ως  προς  τους  ευάλωτους  και  δυνητ ι κά ευάλωτους  νέους  και  πως  
το οπτ ι κοακουστ ι κό υλι κό μπορεί  να ται ρι άξ ει  σε αυτό το περι βάλλον. 

Υπενθυμί ζ εται  ότ ι , καθώς  τα μέσα κοι νωνι κής  δι κτύωσης  αυξάνονται  και  
καθί στανται  δημοφι λή, οι  νέοι  θα πρέπει  να παραμένουν όσο το δυνατόν πι ο 
ενημερωμένοι  με τ ι ς  μεταβαλλόμενες  τάσει ς , και  έτσι  οι  συμμετέχοντες  θα 
εξ ετάσουν ι δι αί τ ερα το οπτ ι κοακουστ ι κό περι εχόμενο των «μεγάλων τρι ών» 
- YouTube, Facebook και  Instagram . Οι  συμμετέχοντες  θα καταγράψουν τη 
φύση του οπτ ι κοακουστ ι κού περι εχομένου και  θα καθορί σουν το εί δος  του 
περι εχομένου που βρί σκεται  σε κάθε πλατφόρμα. Θα αξ ι ολογήσουν επί σης  το 
περι εχόμενο όσον αφορά την ποι ότητα, τη δι άρκει α και  το στυλ. 

Οι  συμμετέχοντες  θα μάθουν πώς  αλληλοεπι δρά το περι εχόμενο με το κοι νό-
στόχο σε σχέση με τα ποσοστά αυτών των ατόμων που το έχουν πρόσβαση σε 
δι άφορες  συσκευές  προβολής , όπως  προσωπι κό υπολογι στή, smart phone ή 
tablet. Θα εξ ετάσουν επί σης  την αλληλεπί δραση που επι κεντρώνεται  σε 
μηχανι σμούς  όπως  τα «Μου Αρέσει » (likes), τα σχόλι α και  την κοι νοποί ηση 
(share). 

 

Ενότητα 3 - Θεωρί α παραγωγής  ψηφι ακών μέσων 

 

Παρουσι άζ ονται  τα εργαλεί α της  οπτ ι κοακουστ ι κής  παραγωγής . Θα 
παρουσι αστούν χαμηλού κόστους  ή άμεσα δι αθέσι μοι  πόροι  που μπορούν να 
χρησι μοποι ηθούν γι α την επί τ ευξη υψηλών προτύπων παραγωγής . 

Οι  συμμετέχοντες  θα εξ ετάσουν τη θεωρί α της  ηχογράφησης , του φωτ ι σμού 
και  της  κι νηματογράφησης  σε ψηφι ακό περι βάλλον μαθαί νοντας  αρχές  όπως  ο 



	

	

«φωτ ι σμός  τρι ών σημεί ων» γι α το φωτ ι σμό ενός  θέματος , και  τον «κανόνα 
των τρί των» στην πλαι σί ωση του πλάνου. 

Οι  συμμετέχοντες  θα μάθουν περι σσότερες  λεπτομέρει ς  γι α τους  
οπτ ι κοακουστ ι κούς  πόρους  που εί ναι  δι αθέσι μοι  να χρησι μοποι ηθούν και  
θα μάθουν τ ι  απαγορεύεται  να χρησι μοποι ηθεί  λόγω των πνευματ ι κών 
δι και ωμάτων ή άλλων θεμάτων. 

 

Ενότητα 4 - Πρακτ ι κή παραγωγής  ψηφι ακών μέσων 
 
Βασι ζ όμενοι  στη θεωρί α που αναλύθηκε κατά τη δι άρκει α της  Ενότητας  3, οι  
συμμετέχοντες  θα χρησι μοποι ήσουν τ ι ς  γνώσει ς  τους  γι α να δημι ουργήσουν 
οπτ ι κοακουστ ι κά μέσα. Αυτά μπορεί  να εί ναι  ατομι κά ή ομαδι κά έργα. Θα 
καταγράφονται  χρησι μοποι ώντας  χαμηλού κόστους  ή άμεσα δι αθέσι μους  
πόρους  και  θα συμμορφώνονται  με τ ι ς  νομι κές  πραγματ ι κότητες  που 
περι γράφονται  στην Ενότητα 3. 
Τα έργα αυτά θα πρέπει  να παράγονται  με τέτοι ο τρόπο ώστε να δι αθέτουν 
επι λογές  γι α τη κοι νοποί ηση μέσω δι άφορων μέσων κοι νωνι κής  δι κτύωσης  
και  ενημέρωσης . 
 
 Ενότητα 5 – Δι άδοση 
 
Οι  συμμετέχοντες  θα επεξ εργαστούν τα έργα που δημι ουργήθηκαν στην 
Ενότητα 4 σε μί α ή περι σσότερες  μορφές , όπως  απαι τεί ται  από τ0υς  τρόπους  
δι άδοσης  (δημοσί ευση) που έχουν αποφασί σει . 
Τα έργα αυτά θα ανεβούν στ ι ς  κατάλληλες  ι στοσελί δες  κοι νωνι κής  
δι κτύωσης . 
Η εκπαί δευση θα ολοκληρωθεί  με την αξ ι ολόγηση της  συγκεκρι μένης  
ενότητας . 

 

 

 

 

 

 

 

 



	

	

 

 

 

 

 

 

 

Ενότητα 1 - Δι κτύωση και  δί κτυα 
Χρόνος  παραχώρησης : 4 ώρες  

 

Αποτελέσματα εκπαί δευσης  

Με το τέλος  αυτής  της  ενότητας , οι  συμμετέχοντες  θα έχουν: 

1. Αποκτήσει  επί γνωση των οπτ ι κοακουστ ι κών καταναλωτ ι κών συνηθει ών 
των νέων ηλι κί ας   13 έως  24 ετών. 

2. Δημι ουργήσει  μι α "απρόσωπη" δι εύθυνση ηλεκτρονι κού ταχυδρομεί ου 
γι α χρήση στην καταχώρηση των προφί λ των κοι νωνι κών μέσων που 
δι αφέρει  από τους  προσωπι κούς  τους  λογαρι ασμούς  ηλεκτρονι κού 
ταχυδρομεί ου 

3. Δημι ουργήσει  λογαρι ασμούς  χρηστών και  προφί λ στα κύρι α μέσα 
κοι νωνι κής  δι κτύωσης  

 

Χρονοδι άγραμμα μάθησης  

Περι εχόμενο και  Μεθοδολογί α Λεπτά Υλι κά Αξ ι ολόγηση 

ΑΣΚΗΣΗ ΓΝΩΡΙ ΜΙ ΑΣ/ΟΠΤΙ ΚΟΑΚΟΥΣΤΙ ΚΗ ΕΡΕΥΝΑ 

Ο εκπαι δευτής  δί νει  σε κάθε συμμετ έχοντα 
ένα έντυπο έρευνας  (Παράρτημα 1) ή 
εξασφαλί ζ ει  ότ ι  έχουν πρόσβαση σε online 
έκδοση. Ένα χρονι κό δι άστημα συμφωνεί ται  
γι α την ολοκλήρωση της  έρευνας  και  στη 
συνέχει α συγκεντρώνονται  τα έντυπα. 

 

Εξασφαλί ζ οντας  ότ ι  η έρευνα εί ναι  ανώνυμη, 
ο εκπαι δευτής  οργανώνει  τη συγκέντρωση των 
συνολι κών αποτελεσμάτων. Αυτό το 
συγκεκρι μένο καθήκον πρέπει  να οργανωθεί  
με τρόπο που να συμβάλλει  στη δημι ουργί α 
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40 

Έντυπο έρευνας  
(παράρτημα 1) ή 
ηλεκτρονι κή 
πρόσβαση στην 
έρευνα 

Οι  συμμετ έχοντες  
ολοκληρώσουν με επι τ υχί α 
τ ι ς  έρευνες . 

Ομαδι κή συζ ήτηση με 
αποτέλεσμα τα γενι κά 
χαρακτηρι στ ι κά της  χρήσης  
μέσων εντός  της  ομάδας  



	

	

μι ας  αί σθησης  ομαδι κής  εργασί ας  μέσα στην 
ομάδα. 

Χρησι μοποι ώντας  τα αποτελέσματα ως  σημεί ο 
εκκί νησης , πραγματοποι εί ται  τότ ε μι α 
ομαδι κή συζ ήτηση σε αυτά τα σημεί α μέχρι ς  
να εντοπι στ εί  μι α επι σκόπηση των συνηθει ών 
κοι νωνι κών μέσων των μελών της  ομάδας . Η 
ομάδα συζ ητά πι θανές  δι αφορές  μεταξύ των 
συνηθει ών τους  και  αυτών της  ομάδας -στόχ0ς  

 ΠΡΟΦΙ Λ ΧΡΗΣΗΣ ΚΟΙ ΝΩΝΙ ΚΩΝ ΜΕΣΩΝ 

Ο εκπαι δευτής  χρησι μοποι εί  μι α παρουσί αση 
δι αφανει ών (παράρτημα 2) με βάση μι α έρευνα 
που αναδει κνύει  το οπτ ι κοακουστ ι κό 
περι βάλλον των νέων ηλι κί ας  από 13 έως  24 
ετών. 

Αυτές  οι  πραγματ ι κές  πληροφορί ες  
συγκρί νονται  με τ ι ς  αντ ι λήψει ς  από τα 
φύλλα άσκησης  και  συζ ητούνται  τα 
αποτελέσματα. 
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30 

 

 

Παρουσί αση 
δι αφανει ών 
(Παράρτημα 3) 

 

Ατομι κές  συγκρί σει ς  μεταξύ 
προκαταλήψεων και  
πραγματ ι κών πληροφορι ών 
όπως  παρουσι άζ ονται . 

Ο εκπαι δευτής  δι ευκολύνει  τους  
συμμετ έχοντες  στη δημι ουργί α μι ας  
ηλεκτρονι κής  δι εύθυνσης  ηλεκτρονι κού 
ταχυδρομεί ου που να δι αφέρει  από την 
προσωπι κή δι εύθυνση ηλεκτρονι κού 
ταχυδρομεί ου ή τ ι ς  δι ευθύνσει ς  τους . Αυτό 
μπορεί  να δημι ουργηθεί  σε μι α υπηρεσί α 
όπως  το http://www.mail.com/ όπου μπορεί  να 
καταχωρηθεί  μι α επι λογή από πι θανές  
δι ευθύνσει ς  ηλεκτρονι κού ταχυδρομεί ου - 
όπως  Έναόνομα@europe.com ή 
Έναόνομα@email.com. 

Χρησι μοποι ώντας  τ ι ς  δι ευθύνσει ς  
ηλεκτρονι κού ταχυδρομεί ου που 
δημι ουργήθηκαν, οι  συμμετ έχοντες  
δημι ουργούν τους  ακόλουθους  λογαρι ασμούς , 
οι  οποί οι  προσδι ορί ζ ονται  στο Defy Media 
'Acumen Report' ως  εκεί νοι  που 
χρησι μοποι ούνται  περι σσότερο από την 
ηλι κι ακή ομάδα-στόχο: 

• YouTube 
• Facebook 
• Instagram 
• Snapchat 

Επι πλέον, δημι ουργούν μεμονωμένους  
λογαρι ασμούς  Wordpress. 

Ο εκπαι δευτής  θα συντονί σει  μι α δι αδι κασί α 
όπου κάθε μέλος  της  ομάδας  θα γί νει  «φί λος» 
με τους  άλλους , έτσι  ώστε όλοι  οι  
λογαρι ασμοί  να εί ναι  δι ασυνδεδεμένοι . 

Ο εκπαι δευτής  εξηγεί  ότ ι  οι  συμμετ έχοντες  

120 Ηλεκτρονι κή 
πρόσβαση γι α 
όλους  τους  
συμμετ έχοντες  

Κάθε συμμετ έχοντας  
καταγράφει  επι τ υχώς  μι α 
ηλεκτρονι κή δι εύθυνση 
ηλεκτρονι κού ταχυδρομεί ου 
και  το χρησι μοποι εί  γι α τη 
δημι ουργί α προφί λ χρηστών 
στο YouTube, το Facebook, 
το Instagram, το Snapchat 
και  το Wordpress 

Δημι ουργήθηκε το blog του 
μαθητή και  έγι νε η πρώτη 
εί σοδος . 



	

	

πρέπει  να δημοσι εύσουν μι α καταχώρηση  στο 
Wordpress 'blog' τους  στο τ έλος  του 
εργαστηρί ου κάθε ημέρας . Αυτά τα blogs θα 
πρέπει  να αντ ι προσωπεύουν το ημερολόγι ο 
εκμάθησης  κάθε συμμετ έχοντα γι α το μάθημα. 
Κάθε μέλος  της  ομάδας  πρέπει  τώρα να 
δημι ουργήσει  το πρώτο blog ι στολογί ου. Θα 
πρέπει  να δι ασφαλί σουν ότ ι  θα επι λέξ ουν 
την επι λογή να μοι ράζ ονται  αυτόματα στο 
Facebook κάτω από την επι λογή 
"Κοι νoποί ηση" (sharing) προτού 
δημοσι εύσουν την ανάρτηση ι στολογί ου. (Το 
Twitter εί ναι  επί σης  μι α επι λογή εδώ και  θα 
πρέπει  να επι λεγεί  αν δημι ουργηθεί  και  
ένας  λογαρι ασμός  Twitter, αν και  αυτή η 
πλατφόρμα δεν αποτελεί  σημαντ ι κή πηγή 
κοι νωνι κών μέσων γι α την αγορά-στόχοq της  
Concordia). 

Επι πλέον, θα πρέπει  να δι ασφαλί σουν ότ ι  
χρησι μοποι ούν την ενότητα "Κατηγορί ες  και  
ετ ι κέτ ες" γι α να ει σαγάγουν τ ι ς  κατάλληλες  
λέξ ει ς -κλει δι ά γι α να βοηθήσουν στην 
καλύτερη προβολή της  ανάρτησής  τους . 

Οι  συμμετ έχοντες  θα πρέπει  να 
αλληλοεπι δρούν κατάλληλα με τ ι ς  αναρτήσει ς  
των άλλων, χρησι μοποι ώντας  'Μου αρέσει ', 
'κοι νοποι ήσει ς ' κλπ. 

 

 

Ενότητα 2 - Περι βάλλον ψηφι ακών μέσων 

Χρόνος : 3,5 ώρες  

 

Μονάδα 1 - Πρότυπα οπτ ι κοακουστ ι κής  παραγωγής  

Χρόνος : 2 ώρες  

 

Αποτελέσματα εκπαί δευσης  

Αυτή η μονάδα θα καθοδηγήσει  τους  συμμετέχοντες  σχετ ι κά με: 

1. δι άφορα τρέχοντα πρότυπα παραγωγής  των μέσων ενημέρωσης  
δι αδι κτυακού περι εχομένου 

2. ποι α πρότυπα εί ναι  κατάλληλα γι α δι αφορετ ι κά ακροατήρι α 

 

Χρονοδι άγραμμα μάθησης  



	

	

Περι εχόμενο και  Μεθοδολογί α Λεπτά Υλι κά Αξ ι ολόγηση 

ΠΑΡΑΔΕΙ ΓΜΑΤΑ ΠΡΟΤΥΠΩΝ ΜΕΣΩΝ 
ΕΠΙ ΚΟΙ ΝΩΝΙ ΑΣ 

Κάθε μέλος  της  ομάδας  λαμβάνει  φύλλα 
άσκησης  (Παράρτημα 3) με ερωτήσει ς  
ανάλυσης  γι α να καθοδηγήσει  την εκτ ί μηση 
τους  γι α το περι εχόμενο των μέσων 
ενημέρωσης  που πρόκει ται  να δουν. 

Ο εκπαι δευτής  παρουσι άζ ει  
οπτ ι κοακουστ ι κό περι εχόμενο από τα τρί α 
κύρι α δί κτυα όπως  προσδι ορί ζ ονται  στην 
Ενότητα 1: Youtube, Facebook και  
Instagram. Κάθε συμμετ έχοντας  πρέπει  να 
συμπληρώσει  ένα φύλλο άσκησης  σε σχέση με 
κάθε προβολή. 

Ο δάσκαλος  στη συνέχει α προτρέπει  μι α 
ομαδι κή συζ ήτηση ανατροφοδότησης  από την 
οποί α επι τ υγχάνεται  συμφωνί α σχετ ι κά με 
το εί δος  του περι εχομένου που εί ναι  
κατάλληλο γι α κάθε πλατφόρμα. 

 

 

60 

 

 

 

30 

Φύλλα άσκησης  
(Παράρτημα 3) 
 
Δι άφορα εί δη 
πι νάκων 
 
Οθόνη με 
σύνδεση στο 
δι αδί κτυο γι α 
εμφάνι ση 
περι εχομένου 
σε ομάδα ή 
σύνδεση με 
μονάδα 
αναπαραγωγής  
πολυμέσων στην 
οποί α 
αποθηκεύονται  
τα κλι π 

Ομαδι κή συζ ήτηση με 
αποτέλεσμα τη συνολι κή 
συμφωνί α γι α το κατάλληλο 
οπτ ι κοακουστ ι κό περι εχόμενο 
γι α καθένα από τα κύρι α 
δί κτυα κοι νωνι κών μέσων. 

ΣΥΓΚΡΙ ΣΕΙ Σ ΠΕΡΙ ΕΧΟΜΕΝΩΝ 

Ο εκπαι δευτής  χρησι μοποι εί  τώρα τη 
δι αδραστ ι κή παρουσί αση δι αφανει ών 
(Παράρτημα 4) γι α να δώσει  πληροφορί ες  
σχετ ι κά με το περι εχόμενο βί ντ εο κάθε 
δι κτύου κοι νωνι κής  δι κτύωσης  και  
προτρέπει  τη συζ ήτηση σχετ ι κά με τα 
δυνατά σημεί α και  τ ι ς  αδυναμί ες  αυτών των 
πλατφορμών γι α την καλύτερη επι κοι νωνί α 
με την ομάδα στόχου. Ο εκπαι δευτής  
λαμβάνει  υπόψη τ ι ς  υποδεί ξ ει ς  αυτές  γι α 
ενδεχόμενη χρήση στην Ενότητα 4 όπου 
εκτ ελούνται  πρακτ ι κά αυτά τα έργα. 

30 Παρουσί αση 
δι αφανει ών 
(παράρτημα 4) 

Δι άφορα εί δη 
πι νάκων 

Ομαδι κή συζ ήτηση που 
καταλήγει  σε σημει ώσει ς  
ι δεών. 

 

 

 

Ενότητα 2 - Αλληλοεπί δραση κοι νού 

Χρόνος : 1,5 ώρες  

 

Αποτελέσματα εκπαί δευσης  

Αυτή η μονάδα θα καθοδηγήσει  τους  συμμετέχοντες  σχετ ι κά με: 

1. πώς  αλληλοεπι δρούν οι  χρήστες  με το περι εχόμενο των μέσων 
ενημέρωσης  στο δι αδί κτυο 



	

	

2. κοι νή χρήση περι εχομένου και  τ ι  γί νεται  κοι νόχρηστο 

 

Χρονοδι άγραμμα μάθησης  

Περι εχόμενο και  Μεθοδολογί α Λεπτά Υλι κά Αξ ι ολόγηση 

Η ΑΛΛΗΛΕΠΙ ΔΡΑΣΗ ΧΡΗΣΤΗ / ΠΑΡΑΓΩΓΟΥ 

Αρχι κά, κάθε συμμετ έχοντας  προτρέπετ ε να 
συμμετάσχει  σε ένα πεί ραμα. Καλούνται  να 
αναρτήσουν κάτ ι  στο δί κτυο κοι νωνι κών 
μέσων που εί ναι  πι ο ενεργοί . Αυτό μπορεί  
να εί ναι  κεί μενο, ει κόνα ή βί ντ εο. Πρέπει  
να σχετ ί ζ εται  με το εργαστήρι ο στο οποί ο 
συμμετ έχουν, αλλά μπορεί  να εί ναι  όσο 
ευφάνταστο, ενημερωτ ι κό ή αστεί ο θέλουν. 
Στο τ έλος  της  τάξης  - μετά από μί α ώρα - 
όσοι  έχουν δημοσι εύσει  θα συγκρί νουν τον 
τρόπο με τον οποί ο η ανάρτηση τους  
αλληλοεπί δρασε με άλλους  χρήστες  

Ο εκπαι δευτής  χρησι μοποι εί  μι α 
παρουσί αση δι αφανει ών (Παράρτημα 5) γι α 
να αποδεί ξ ει  τη φύση των υψηλότερων 
κοι νόχρηστων βί ντ εο στην πλατφόρμα 
Facebook. Η ομάδα συμβάλλει  στον 
εντοπι σμό τυχόν βασι κών ή κοι νών 
στοι χεί ων που καθι στούν το περι εχόμενο 
ελκυστ ι κό και  "αναρτήσι μο" (shareable). 

Ο εκπαι δευτής  λαμβάνει  υπόψη αυτά τα 
σημεί α γι α ενδεχόμενη χρήση στην Ενότητα 
4 όπου εκτ ελούνται  πρακτ ι κά αυτά τα έργα. 

 

10 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

50 

Σήμα δι κτύου, 
έτσι  ώστε οι  
συμμετ έχοντες  
να μπορούν να 
δημοσι εύσουν. 
 
Παρουσί αση 
δι αφανει ών 
(παράρτημα 5) 
 
Μαυροπί νακα, 
λευκό πί νακα ή 
flipchart 
 

Δημοσι εύσει ς  κοι νωνι κών 
μέσων από μέλη της  
ομάδας . 

Ομαδι κή συζ ήτηση που 
καταλήγει  σε ένα προφί λ 
του τ ι  κάνει  το 
περι εχόμενο 
συναρπαστ ι κό και  
αναρτήσι μο. 

Ο εκπαι δευτής  βλέπει  τ ι ς  επι δόσει ς  των 
αναρτήσεων των συμμετ εχόντων και  στη 
συνέχει α προτρέπει  μι α ομαδι κή συζ ήτηση 
γι α να αναλυθεί  τ ι  έχει  δουλέψει  καλύτερα 
και  γι ατ ί  

30 Το σήμα 
δι κτύου, έτσι  
ώστε οι  
συμμετ έχοντες  
να μπορούν να 
ελέγχουν τ ι ς  
επι δόσει ς  της  
ανάρτησης  τους  

Ομαδι κή συζ ήτηση που 
οδηγεί  σε συμφωνί α γι α το 
τ ι  λει τουργεί  καλύτερα 
στ ι ς  αναρτήσει ς  και  
γι ατ ί . 

 

 

 
 

Ενότητα 3 - Θεωρί α παραγωγής  ψηφι ακών μέσων 
Χρόνος : 6,5 ώρες  

 



	

	

Μονάδα 1 - Ρόλοι  και  εργαλεί α παραγωγής  

Χρόνος : 2,5 ώρες  

 Αποτελέσματα εκπαί δευσης  

Αυτή η μονάδα θα καθοδηγήσει  τους  συμμετέχοντες  σχετ ι κά με: 

1. τους  βασι κούς  ρόλους  σε μι α ομάδα παραγωγής  ψηφι ακών μέσων. 
2. Εξοπλι σμός  παραγωγής  και  συμβουλές  αυτοσχεδι ασμού. 

 

Χρονοδι άγραμμα μάθησης  

Περι εχόμενο και  Μεθοδολογί α Λεπτά Υλι κά Αξ ι ολόγηση 

ΠΟΙ ΟΣ ΕΙ ΝΑΙ  ΠΟΙ ΟΣ ΣΤΗΝ ΠΑΡΑΓΩΓΗ 

Χρησι μοποι ώντας  ένα μαυροπί νακα, ένα 
whiteboard ή ένα flipchart γι α την 
καταγραφή προτάσεων από την ομάδα, ο 
εκπαι δευτής  ζ ητά να αναφέρουν όσο το 
δυνατόν περι σσότερους  ρόλους  σε μι α 
ομάδα παραγωγής  οπτ ι κοακουστ ι κών μέσων 
και  να περι γράψουν τα καθήκοντα του κάθε 
ρόλου (π.χ . σκηνοθέτης , παραγωγός ) Όταν 
έχουν εξαντλήσει  τ ι ς  ι δέες  τους , ο 
εκπαι δευτής  χρησι μοποι εί  δι αφάνει ες  
(Παράρτημα 6) γι α να προσδι ορί σει  τα μέλη 
μι ας  βασι κής  ομάδας  παραγωγής  ψηφι ακού 
βί ντ εο. 

Ενήμεροι  με τη δι αδι κασί α, ανατ ί θενται  
ρόλοι  στα μέλη της  ομάδας  γι α το πρακτ ι κό 
έργο παραγωγής . Ανάλογα με το μέγεθος  της  
ομάδας  μπορούν να δημι ουργηθούν μί α ή 
περι σσότερες  ομάδες  παραγωγής . Ο 
εκπαι δευτής  μπορεί  να αποφασί σει  ποι ο 
μέλος  της  ομάδας  εί ναι  υπεύθυνο γι α κάθε 
ρόλο που κρί νει  κατάλληλο - γι α 
παράδει γμα, ρωτά ποι ος  ενδι αφέρεται  να 
αναλάβει  τον συγκεκρι μένο ρόλο ή απλά 
δι αλέγει  ονόματα με κλήρο. 

 

45 

 

 

 

 

 

 

 

 

15 

Μαυροπί νακας , 
λευκός  πί νακας  
ή flipchart και  
δεί κτη. 
 
 
 
Παρουσί αση 
δι αφανει ών 
(παράρτημα 6) 

Η βασι κή κατανόηση των 
ρόλων επι δει κνύεται  από 
την ομαδι κή επι λογή 
αυτών των ρόλων μέσα από 
την ομάδα/ομάδες  τους . 

ΤΑ ΕΡΓΑΛΕΙ Α ΤΗΣ ΔΟΥΛΕΙ ΑΣ 

Χρησι μοποι ώντας  μι α παρουσί αση 
δι αφανει ών (Παράρτημα 7), ο εκπαι δευτής  
περι γράφει  τον εξ οπλι σμό παραγωγής  που 
χρησι μοποι εί ται  στην παραγωγή ψηφι ακών 
μέσων - φωτογραφι κή μηχανή, τρί ποδα, 
βραχί ονα, μι κρόφωνο κλπ. Μετά από κάθε 
εργαλεί ο παραγωγής  παρουσι άζ εται  μι α 
φθηνή, δωρεάν ή άμεσα δι αθέσι μη 
εναλλακτ ι κή λύση. Γι α παράδει γμα, ένα 
μι κρόφωνο σε μπουμ μπορεί  να 

 

45 

 

 

 

 

 

 

 

Παρουσί αση 
δι αφανει ών 
(Παράρτημα 7) 

 

Τουλάχι στον ένα 
παράδει γμα 
καθενός  από τα 
εργαλεί α 
παραγωγής  
«hacks» εί ναι  
απαραί τητο γι α 

Η κατανόηση αυτής  της  
μονάδας  φαί νεται  στην 
επι τ υχή συγκέντρωση ενός  
κι τ  παραγωγής  
οπτ ι κοακουστ ι κών μέσων 



	

	

αντ ι κατασταθεί  από ένα smartphone με μι α 
εφαρμογή ψηφι ακής  εγγραφής  ήχου στο τ έλος  
ενός  τηλεσκοπι κού «σέλφι  στ ι κ». 

Τα μέλη της  ομάδας  παραγωγής , όπως  έχουν 
ανατεθεί  στην προηγούμενη μονάδα, πρέπει  
τώρα να αναλάβουν την ευθύνη να 
εξασφαλί σουν τον εξ οπλι σμό που 
χρει άζ ονται  γι α να εκτ ελέσουν τη 
λει τουργί α τους  μέσα στην ομάδα. Γι α 
παράδει γμα, ο οπερατέρ πρέπει  να 
εξασφαλί σει  ότ ι  έχει  πρόσβαση σε μι α 
συσκευή λήψης  βί ντ εο, όπως  ένα smartphone 
με κάμερα υψηλής  ποι ότητας  και  επαρκή 
εσωτερι κή ή εξωτερι κή μνήμη γι α την 
καταγραφή επαρκούς  ποσότητας  βί ντ εο. 

 

 

15 

 

 

 

 

 

 

 

να εξασφαλι στεί  
ότ ι  τουλάχι στον 
μι α πλήρως  
εξ οπλι σμένη 
ομάδα μπορεί  να 
λει τουργήσει . 

ΔΟΚΙ ΜΑΣΤΙ ΚΗ ΕΦΑΡΜΟΓΗ 

Η ομάδα ή οι  ομάδες  προσπαθούν τώρα να 
καταγράψουν βί ντ εο και  ήχο μι ας  απλής  
συνέντευξης . Οι  παρακάτω μονάδες  θα 
καθοδηγήσουν τους  συμμετ έχοντες  σε ορθές  
πρακτ ι κές , συμβουλές  και  θεωρί α, αλλά 
αυτή η άσκηση έχει  δι πλό σκοπό. Θα 
αναδεί ξ ει  τ ι ς  φυσι κές  ι κανότητες  εντός  
της  ομάδας  και  θα δώσει  στους  
συμμετ έχοντες  την ευκαι ρί α να βι ώσουν 
πι θανά εμπόδι α και  παγί δες  στην 
οπτ ι κοακουστ ι κή δι αδι κασί α παραγωγής  - 
όπως  η μαγνητοσκόπηση έναντ ι  του φωτός  
αντ ί  μακρι ά του. 

Ο εκπαι δευτής  κατευθύνει  μι α ομαδι κή 
συζ ήτηση σχετ ι κά με τ ι ς  επι τ υχί ες  και  τ ι ς  
προκλήσει ς  που αντ ι μετωπί ζ ει  η 
δοκι μαστ ι κή εφαρμογή. 

Ο εκπαι δευτής  λαμβάνει  υπόψη αυτά τα 
σημεί α γι α ενδεχόμενη χρήση στην Ενότητα 
4 όπου πραγματοποι ούνται  πρακτ ι κά έργα. 
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 Ανατροφοδότηση από την 
ομάδα κατά τη δι άρκει α 
της  συζ ήτησης  γι α την 
ανάδει ξ η της  
αυτοδι δασκαλί ας  που 
εί χαν σχετ ι κά με τ ι ς  
βασι κές  προκλήσει ς  της  
οπτ ι κοακουστ ι κής  
παραγωγής . 

 

 

Μονάδα 2 - Πώς  να φτ ι άξ ετε καλό οπτ ι κοακουστ ι κό περι εχόμενο 

Χρόνος : 2,5 ώρες  

Αποτελέσματα εκπαί δευσης  

Αυτή η μονάδα θα καθοδηγήσει  τους  συμμετέχοντες  σχετ ι κά με: 

1. μεθόδους  και  θεωρί ες  φωτ ι σμού γι α ψηφι ακή ται νί α 
2. μεθόδους  και  θεωρί ες  λει τουργί ας  κάμερας  γι α ψηφι ακή ται νί α 
3. μεθόδους  και  θεωρί ες  λήψης  ήχου γι α ψηφι ακή ται νί α 

 



	

	

Χρονοδι άγραμμα μάθησης  

 

 

Περι εχόμενο και  Μεθοδολογί α Λεπτά Υλι κά Αξ ι ολόγηση 

ΦΩΤΙ ΣΜΟΣ 

Χρησι μοποι ώντας  την παρουσί αση 
δι αφανει ών (Παράρτημα 8), ο εκπαι δευτής  
αναφέρεται  σε δι άφορους  κανόνες , 
συμβουλές  και  μεθόδους  που απαι τούνται  
γι α να δι ασφαλι στεί  ότ ι  ο φωτ ι σμός  
εί ναι  κατάλληλος  γι α την 
οπτ ι κοακουστ ι κή παραγωγή. 

Χρησι μοποι ώντας  παραδεί γματα στο 
δι αδί κτυο ή εκτός , ο δάσκαλος  
επι δει κνύει  τον φωτ ι σμό στα βί ντ εο 
κοι νωνι κών μέσων. 

Στο πλαί σι ο αυτής  της  παρουσί ασης , οι  
συμμετ έχοντες  θα δουν φυσι κό φωτ ι σμό 
«ημέρας», φωτ ι σμό στούντ ι ο τρι ών 
σημεί ων, φωτ ι σμό δακτυλί ων - όπως  
χρησι μοποι εί ται  συχνά από τους  
Youtubers και  δι άφορες  συμβουλές  
φωτ ι σμού που γι α ανακλαστ ι κές  
επι φάνει ες  όπου «αναπηδά» το δι αθέσι μο 
φως . 
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Παρουσί αση 
δι αφανει ών 
(Παράρτημα 8) 
 
Πρόσβαση σε 
παραδεί γματα 
βί ντ εο 

 

ΛΕΙ ΤΟΥΡΓΙ Α ΚΑΜΕΡΑΣ 

Χρησι μοποι ώντας  την παρουσί αση 
δι αφανει ών (Παράρτημα 9) ο εκπαι δευτής  
παί ρνει  την ομάδα μέσω των δι αφόρων 
κανόνων, συμβουλών και  μεθόδων που 
εμπλέκονται  στη λήψη βί ντ εο. 

45 Παρουσίαση	
διαφανειών	
(παράρτημα	9) 

Η αξ ι ολόγηση θα γί νει  μέσω 
της  πρακτ ι κής  εφαρμογής  των 
πληροφορι ών που αποκτήθηκαν 
εδώ στ ι ς  επόμενες  ενότητες . 

ΛΗΨΗ ΗΧΟΥ 

Χρησι μοποι ώντας  την παρουσί αση 
δι αφανει ών (Παράρτημα 10), ο εκπαι δευτής  
παί ρνει  την ομάδα μέσω των δι αφόρων 
κανόνων, συμβουλών και  μεθόδων που 
εμπλέκονται  στη λήψη ήχου. 

45 Παρουσίαση	
διαφανειών	
(παράρτημα	
10) 

Η αξ ι ολόγηση θα γί νει  μέσω 
της  πρακτ ι κής  εφαρμογής  των 
πληροφορι ών που αποκτήθηκαν 
εδώ στ ι ς  επόμενες  ενότητες . 

ΑΝΑΤΡΟΦΟΔΟΤΗΣΗ 

Οι  συμμετ έχοντες  θα δώσουν τη δι κή τους  
ανατροφοδότηση στην ομάδα και  ο καθένας  
θα προσφέρει  μι α πληροφορί α που έμαθε 
στην εκπαί δευση που πι στ εύει  ότ ι  εί ναι  
πολύτ ι μη γι α τη δημι ουργί α 
οπτ ι κοακουστ ι κού περι εχομένου 

15  Η αξ ι ολόγηση θα γί νει  μέσω 
της  πρακτ ι κής  εφαρμογής  των 
πληροφορι ών που αποκτήθηκαν 
εδώ στ ι ς  επόμενες  ενότητες . 



	

	

Μονάδα 3 - Δι οί κηση και  νομι μότητα 

Χρόνος : 1,5 ώρες  

Αποτελέσματα εκπαί δευσης  

Αυτή η μονάδα θα καθοδηγήσει  τους  συμμετέχοντες  σχετ ι κά με: 

1. τη δι αχεί ρι ση της  παραγωγής  στην οπτ ι κοακουστ ι κή παραγωγή 
2. τ ι ς  σημαντ ι κές  νομι κές  αρχές  που πρέπει  να τηρούνται  στην 

οπτ ι κοακουστ ι κή παραγωγή 

 

 

 

Χρονοδι άγραμμα μάθησης  

 

  

Περι εχόμενο και  Μεθοδολογί α Λεπτά Υλι κά Αξ ι ολόγηση 

ΝΟΜΙ ΜΟΤΗΤΕΣ 

Ο εκπαι δευτής  παρουσι άζ ει  μι α παρουσί αση 
δι αφανει ών (Παράρτημα 11) η οποί α περνά 
από τα σχετ ι κά σημεί α γι α να εξασφαλί σει  
ότ ι  οι  συμμετ έχοντες  γνωρί ζ ουν τους  
νομι κούς  περι ορι σμούς  και  ότ ι  εκτ ι μάται  
η σημασί α τους . Αυτές  οι  νομι μότητες  
περι λαμβάνουν τη χρήση πνευματ ι κής  
ι δι οκτησί ας  που προστατεύεται  από 
πνευματ ι κά δι και ώματα - μουσι κή, ει κόνες , 
λέξ ει ς  ή λήμματα, δι και ώματα ταλέντου, 
άδει α τοποθεσί ας , μαγνητοσκόπηση 
ανθρώπων στο κοι νό 
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Παρουσίαση	
(Παράρτημα	
11) 

Η αξ ι ολόγηση θα γί νει  μέσω 
της  πρακτ ι κής  εφαρμογής  των 
πληροφορι ών που αποκτήθηκαν 
εδώ στ ι ς  επόμενες  ενότητες . 

 ΔΙ ΟΙ ΚΗΣΗ ΠΑΡΑΓΩΓΗΣ 

Τα πρακτ ι κά και  δι οι κητ ι κά καθήκοντα που 
σχετ ί ζ ονται  με την παραγωγή ψηφι ακών 
μέσων συζ ητούνται  εδώ με τη βοήθει α 
παρουσί ασης  δι αφανει ών (Παράρτημα 12) 

Οι  συμμετ έχοντες  λαμβάνουν μι α βασι κή 
επι σκόπηση θεμάτων όπως  τοποθεσί ες , 
προγραμματ ι σμός , σετ , κοστούμι α, 
στηρί γματα και  τροφοδοσί α. 

30 Παρουσίαση	
διαφανειών	
(Παράρτημα	
12) 

Η αξ ι ολόγηση θα γί νει  μέσω 
της  πρακτ ι κής  εφαρμογής  των 
πληροφορι ών που αποκτήθηκαν 
εδώ στ ι ς  επόμενες  ενότητες . 



	

	

Ενότητα 4 - Παραγωγή ψηφι ακών μέσων 
Χρόνος : 14 ώρες  (3 ώρες  εργαστηρί ων και  11 ώρες  πρακτ ι κής  εφαρμογής  γι α 
να συμπερι ληφθούν τα δι αλεί μματα ανάλογα με την περί πτωση) 

 

Μονάδα 1 - Επι λογές  περι εχομένου παραγωγής  

Χρόνος : 3 ώρες  

Αποτελέσματα εκπαί δευσης  

Αυτή η μονάδα θα καθοδηγήσει  τους  συμμετέχοντες  σχετ ι κά με: 

1. τ ι ς  δι αθέσι μες  οπτ ι κοακουστ ι κές  επι λογές  γι α να πεί τ ε μι α 
ι στορί α 

2. τα πρακτ ι κά βήματα γι α την προετοι μασί α της  λήψης  περι εχομένου 

 

Χρονοδι άγραμμα μάθησης  

Περι εχόμενο και  Μεθοδολογί α Λεπτά Υλι κά Αξ ι ολόγηση 

Χρησι μοποι ώντας  πρακτ ι κά παραδεί γματα 
από μι α παρουσί αση δι αφανει ών (Παράρτημα 
13) ο εκπαι δευτής  θα αναφερθεί  στους  
δι άφορα εί δη περι εχόμενου. Αυτά 
περι λαμβάνουν ντοκι μαντέρ, δράμα, 
κι νούμενα σχέδι α, ζ ωντανή μετάδοση και  
προσωπι κή εκπομπή. Ο εκπαι δευτής  μπορεί  
να χρησι μοποι ήσει  τους  συνδέσμους  που 
παρέχονται  ή να αντ ι καταστήσει  αυτούς  
τους  συνδέσμους  με παρόμοι ο περι εχόμενο 
που αι σθάνεται  ότ ι  εί ναι  πι ο κατάλληλο 
γι α την ομάδα με την οποί α εργάζ εται . Σε 
κάθε περί πτωση θα παρέχονται  πληροφορί ες  
σχετ ι κά με το μήνυμα που εί ναι  κατάλληλο 
γι α το εί δος , τη μεθοδολογί α που 
χρησι μοποι εί ται  γι α την παραγωγή τ έτοι ου 
περι εχομένου και  τον τύπο του καταναλωτή 
που προσελκύεται  σε αυτό το εί δος  
περι εχόμενου. 

Οι  συμμετ έχοντες  μπορούν να σχηματ ί σουν 
μι κρότερες  ομάδες  εί τ ε να συμμετάσχουν 
σε μί α μόνο ομάδα. Μι α ομάδα-στόχος  και  
ένα σχετ ι κό μήνυμα γι α αυτήν την ομάδα 
δι αλέγονται  και  οι  συμμετ έχοντες  πρέπει  
να αποφασί σουν ποι ο εί δος  ή εί δη θεωρούν 
ότ ι  εί ναι  κατάλληλα γι α το κοι νό-στόχο 
τους . Οι  συμμετ έχοντες  πρέπει  να 
επι λέξ ουν δύο οπτ ι κοακουστ ι κές  μεθόδους  
γι α να αναμεταδώσουν το μήνυμά τους . Γι α 
παράδει γμα, αυτό μπορεί  να εί ναι  (α) ο 
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Παρουσί αση 
δι αφανει ών 
(Παράρτημα 
13) 

Ομαδι κή συζ ήτηση που οδηγεί  
σε συναί νεση που 
καταδει κνύει  την κατανόηση 
των πι θανών τύπων 
περι εχομένου και  της  
καταλληλόλητάς  τους  σε 
ορι σμένα ακροατήρι α. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Υπάρχει  συναί νεση γι α τα δύο 
οπτ ι κοακουστ ι κά κομμάτ ι α 
που θα δημι ουργηθούν γι α το 
ομαδι κό έργο. 



	

	

YouTuber που μι λάει  απευθεί ας  στην 
κάμερα και  (β) το σύντομο κλι π δράματος . Το 
ομαδι κό έργο θα περι λαμβάνει  τη 
δημι ουργί α αυτών των δύο κομματ ι ών 
περι εχομένου. 

 ΠΡΟ-ΠΑΡΑΓΩΓΗ 

Η ομάδα / ομάδες  πρέπει  τώρα να κάνει  όλες  
τ ι ς  προετοι μασί ες  γι α τη λήψη των δύο 
έργων. Θα πρέπει  να αποφασί σουν σχετ ι κά 
με ποι ο το κατάλληλο μήκος  βί ντ εο, 
σκηνι κά ή αυτοσχεδι ασμούς , νομι μότητα, 
τοποθεσί ες , εξ οπλι σμό κλπ. 

60  Δημι ουργεί ται  ένα «σχέδι ο 
λήψης  βί ντ εο» 

 

Μονάδα 2 - Παραγωγή 

Χρόνος : 11 ώρες  

Αποτελέσματα εκπαί δευσης  

Αυτή η μονάδα θα προσφέρει  στους  συμμετέχοντες  πρακτ ι κή εμπει ρί α σε: 

1. δημι ουργί α ψηφι ακού περι εχομένου μέσων 
2. εργάζ ονται  ως  ομάδα 

 

Χρονοδι άγραμμα μάθησης  

Περι εχόμενο και  Μεθοδολογί α Λεπτά Υλι κά Αξ ι ολόγηση 

Η ομάδα ή οι  ομάδες  θα δημι ουργήσουν τώρα 
τα δύο κομμάτ ι α συμφωνημένου βί ντ εο τους , 
σύμφωνα με το σχέδι ο λήψης  τους . Ο ρόλος  
του εκπαι δευτή σε αυτή τη φάση εί ναι  να 
παρέχει  υποστήρι ξ η στο υλι κό που 
καλύψαμε μέχρι  τώρα. 

Επι πλέον, ο εκπαι δευτής  μπορεί  να 
αναλάβει  τη θέση του «Πρώτου Βοηθού 
Σκηνοθέτη», υπενθυμί ζ οντας  στην ομάδα 
του το χρονοδι άγραμμα έτσι  ώστε, ενώ η 
δι αφορετ ι κή φύση του περι εχομένου θα 
απαι τήσει  κάποι ο βαθμό ευελι ξ ί ας , η 
συνολι κή άσκηση να ολοκληρωθεί  εντός  του 
χρονι κού πλαι σί ου . 

Ο εκπαι δευτής  πρέπει  να δι ασφαλί σει  ότ ι  
όλες  οι  άδει ες  και  οι  νομι κές  απαι τήσει ς  
τηρούνται  κατά τη δι άρκει α της  
δι αδι κασί ας  δημι ουργί ας  και  ότ ι  η υγεί α 
και  η ασφάλει α λαμβάνονται  υπόψη πλήρως . 

600 Εξοπλι σμός  
παραγωγής  
ψηφι ακού 
περι εχομένο
υ που 
προσδι ορί στ
ηκε 
προηγουμένω
ς  

Το περι εχόμενο ολοκληρώθηκε 
με επι τ υχί α και  εντός  
χρονι κού πλαι σί ου. 

Ακολουθήθηκε η σχετ ι κή 
νομοθεσί α και  οι  πάρθηκαν οι  
σχετ ι κές  άδει ες  

 



	

	

 

  



	

	

Ενότητα 5 - Μετά την παραγωγή και  τη δι ανομή 
Χρόνος : 7 ώρες  

 

Μονάδα 1 - Θεωρί α μοντάζ  (editing) ται νι ών 
Χρόνος : 1 ώρα 

Αποτελέσματα εκπαί δευσης  

Αυτή η μονάδα θα καθοδηγήσει  τους  συμμετέχοντες  σχετ ι κά με: 

1. Βασι κές  αρχές  μοντάζ  (editing) 

 

Χρονοδι άγραμμα μάθησης  

Περι εχόμενο και  Μεθοδολογί α Λεπτά Υλι κά Αξ ι ολόγηση 

Χρησι μοποι ώντας  μι α παρουσί αση δι αφανει ών 
(Παράρτημα 14), ο εκπαι δευτής  αναφέρεται  
στ ι ς  αρχές  του μοντάζ  βί ντ εο. Αυτό 
περι λαμβάνει  μι α σει ρά ει κόνων  που 
αναδι ατάχθηκαν με δι άφορους  τρόπους . Οι  
συμμετ έχοντες  συσχετ ί ζ ουν τ ι ς  ι στορί ες  
που προτεί νει  κάθε δι άταξη των ει κόνων, 
αποδει κνύοντας  με τον τρόπο αυτό τη 
σημασί α του μοντάζ  γι α την ακρι βή μεταφορά 
της  ι στορί ας . 

Δεί γματα περι εχομένου εμφανί ζ ονται  με ή 
χωρί ς  μουσι κή γι α να απει κονί σουν το 
αποτέλεσμα και , πάλι , η ομάδα συζ ητά γι α 
αυτό. 

60 

 

 

Παρουσί αση 
δι αφανει ών 
(Παράρτημα 
14) 

Ομάδα 

 

 

Μονάδα 2 - Θεωρί α μοντάζ  ήχου (audio editing) 

Χρόνος : 1 ώρα 

Αποτελέσματα εκπαί δευσης  

Αυτή η μονάδα θα καθοδηγήσει  τους  συμμετέχοντες  σχετ ι κά με: 

1. Βασι κές  αρχές  μοντάζ  ήχου 

 

Χρονοδι άγραμμα μάθησης  

Περι εχόμενο και  Μεθοδολογί α Λεπτά Υλι κά Αξ ι ολόγηση 

Ο εκπαι δευτής  θα αναφερθεί  στο βασι κό 
μοντάζ  του ήχου χρησι μοποι ώντας  το 

60 Πρόσβαση σε 
δωρεάν 

Οι  συμμετ έχοντες  εκτ ελούν 
βασι κό μοντάζ  ήχου 



	

	

λογι σμι κό Audacity, το οποί ο εί ναι  δωρεάν 
και  απλό στη χρήση. Το βρί σκεται  στη 
δι εύθυνση http://www.audacityteam.org/ 

Χρησι μοποι ώντας  το πρώτο από τα 
σεμι νάρι α που εί ναι  δι αθέσι μα στην 
ι στοσελί δα του Audacity 
(http://manual.audacityteam.org/man/tutori
al_editing_an_existing_file.html) 

οι  συμμετ έχοντες  θα εξασκηθούν στα 
βασι κά του μοντάζ  του ήχου. 

 

60 

λογι σμι κό 
Audacity και  
σε 
κατάλληλο 
ηλεκτρονι κό 
εγχει ρί δι ο. 

χρησι μοποι ώντας  το 
λογι σμι κό. 

 

Μονάδα 3 - Επεξ εργασί α έργου (project editing) 

Χρόνος : 3 ώρες  

Αποτελέσματα εκπαί δευσης  

Αυτή η μονάδα θα προσφέρει  στους  συμμετέχοντες  πρακτ ι κή εμπει ρί α σε: 

1. επεξ εργασί α περι εχομένου, έτοι μο γι α δι ανομή σε πλατφόρμες  
κοι νωνι κών μέσων 

 

Χρονοδι άγραμμα μάθησης  

Περι εχόμενο και  Μεθοδολογί α Λεπτά Υλι κά Αξ ι ολόγηση 

Οι  συμμετ έχοντες  επεξ εργάζ ονται  τώρα το 
οπτ ι κοακουστ ι κό τους  περι εχόμενο 
χρησι μοποι ώντας  το δωρεάν λογι σμι κό 
επεξ εργασί ας  που εί ναι  δι αθέσι μο (π.χ . 
"iMovies" σε πλατφόρμες  της  Apple ή 
"Windows Movie Maker" σε πλατφόρμες  Η / 
Υ.) Τα συνοδευτ ι κά εγχει ρί δι α του 
λογι σμι κού μπορούν να χρησι μοποι ηθούν 
γι α να βοηθήσουν τους  συμμετ έχοντες  αν 
βρουν δυσκολί ες  στην αντ ι μετώπι ση της  
πρακτ ι κής  χρήσης  της . 

Ο εκπαι δευτής  θα πρέπει  να υπενθυμί ζ ει  
στους  συμμετ έχοντες  να τηρούν τους  
νόμους  περί  πνευματ ι κών δι και ωμάτων όσον 
αφορά οποι αδήποτε μουσι κή ή ει κόνες  που 
αποφασί ζ ουν να χρησι μοποι ήσουν. 

180 Πρόσβαση σε 
άμεσα 
δι αθέσι μο 
λογι σμι κό 
επεξ εργασί α
ς , όπως  το 
iMovies ή το 
Windows 
Movie Maker 

Οι  συμμετ έχοντες  παράγουν 
δύο επεξ εργασμένα 
οπτ ι κοακουστ ι κά κομμάτ ι α 
σύμφωνα με το σχέδι ο. 

 

 

Ενότητα 4 - Δι αδι κτυακή δι άδοση 

Χρόνος : 1 ώρα 

Αποτελέσματα εκπαί δευσης  



	

	

Αυτή η μονάδα θα προσφέρει  στους  συμμετέχοντες  πρακτ ι κή εμπει ρί α στην: 

1. επεξ εργασί α (editing) οπτ ι κοακουστ ι κού περι εχομένου στ ι ς  
πλατφόρμες  κοι νωνι κών δι κτύων 

 

 

Χρονοδι άγραμμα μάθησης  

Περι εχόμενο και  Μεθοδολογί α Λεπτά Υλι κά Αξ ι ολόγηση 

Τα έργα φορτώνονται  σε κατάλληλες  
πλατφόρμες . 

Μέσα στο Wordpress, ο «πί νακας  
εργαλεί ων», που δεί χνει  στατ ι στ ι κά 
στοι χεί α σχετ ι κά με την απόδοση της  
θέσης , πρέπει  να επι σημανθεί  από τον 
εκπαι δευτή. 

Τέλος , γί νεται  μι α ομαδι κή συζ ήτηση 
σχετ ι κά με την εμπει ρί α της  ομάδας  με 
αυτή την άσκηση, εστ ι άζ οντας  σε αυτά που 
έχουν σημει ώσει  ή μάθει . 

 

ΑΞΙ ΟΛΟΓΗΣΗ 

Οι  συμμετ έχοντες  θα πρέπει  να παραδώσουν 
ένα ανώνυμο φύλλο αξ ι ολόγησης  (Παράρτημα 
15) σχετ ι κά με την εκπαί δευση που θα 
ολοκληρωθεί  και  να παραδοθούν στον 
εκπαι δευτ ι κό. 

30 

 

 

 

 

 

 

 

 

30 

Πρόσβαση σε 
πλατφόρμες  
κοι νωνι κών 
μέσων στο 
δι αδί κτυο. 
 
 
 
 
 
 
 
 
Φύλλο 
αξ ι ολόγησης  
(Παράρτημα 
15) 

Οι  συμμετ έχοντες  
δημι ουργούν με επι τ υχί α 
πολλαπλά προφί λ στο 
δι αδί κτυο σε βασι κές  
πλατφόρμες  κοι νωνι κών 
μέσων, δημοσι εύουν σε αυτές  
τ ι ς  πλατφόρμες  και  
αλληλοεπι δρούν με 
αντ ί στοι χες  δημοσι εύσει ς  
στα προφί λ των άλλων της  
ομάδας  τους . 

Ομαδι κή συζ ήτηση 
επι σημαί νει  τη νέα γνώση που 
απόκτησαν από την εμπει ρί α. 

 

Φύλλο αξ ι ολόγησης . 

«Μπλογκ» φοι τητών από την 
εκπαί δευση Concordia 

 

  



	

	

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

This project has been funded with support from the European Commission.
This publication reflects the views only of the autho, and the Commission cannot 

be held responsible for any use which may be made of the information contained therein.

This project has been funded with support from the European Commission. 

This publication reflects the views only of the author, and the Commission cannot be held responsible 
for any use which may be made of the information contained therein.	


